

# 生命最后一刻 他拼尽全力将车靠边

乘客和街边市民均无恙  
西昌49岁公交司机吉克有尔突发疾病去世

9月24日18时42分，凉山州西昌市龙眼井街，西昌月城安宁公共交通有限公司16路车驾驶员吉克有尔，在驾驶途中突发疾病。在完全失去意识之前，吉克有尔凭借顽强的意志，用尽全力完成了握紧方向盘、减速、将车停靠在路边的操作，保证了全车乘客和街边市民的生命安全。而吉克有尔因心脏呼吸衰竭，生命永远定格在49岁。

当天晚高峰时段，龙眼井街上车辆来往穿梭。18时42分，吉克有尔驾驶公交车行驶在这段路上。据车上监控视频显示，吉克有尔可能突然胸口不适，他用左手按压自己的胸口，右手握紧方向盘，踩下刹车开始减速。在将车辆缓缓停靠在路边安全区域后，吉克有尔陷入了昏迷。

看到司机情况不对，车上的乘客立刻上前查看。多次呼喊未获得回应后，大家拨打了120急救电话，并打开车门，合力将吉克有尔抬到路边进行抢救。18时59分，救护车赶到，将吉克有尔送到了医院。但不幸的是，吉克有尔因心脏呼吸衰竭，生命永远定格在49岁。

“太可惜了，他才49岁。”同事王先



事发时，吉克有尔用手按住胸口。  
监控视频截图

生说，吉克有尔是一个稳重踏实的司机，平时对乘客非常热心。“事发地左边是正在施工的工地，右边是人行道，如果他没有冷静处理好，后果真的很难想象。”对于吉克有尔在生命最后一刻做出的举动，王先生由衷地敬佩。

华西都市报-封面新闻记者 罗石芊

# 一块突然飞来的钢筋击碎公交车前挡风玻璃 司机双眼被刺伤 “教科书式”操作救了一车人

减速、靠边停车、拉住手刹、打开双闪、打开车门疏散乘客……他都做到了。9月22日，眉山仁寿公交16路驾驶员李林在行车时，挡风玻璃被突然飞来的一块钢筋砸碎，李林双眼受伤。危急时刻，他拼尽全力完成系列停车动作，确保了全车乘客的生命安全。

“当时旁边就是一条河，他这么痛的情况下仍把车安全规范地停好了。送医后，他第一时间问我车停正了没有，乘客转运没有？我说停正了，乘客也转运了。”仁寿县公共交通客运有限公司安全部负责人李兰说。

李兰介绍，22日上午9时40分，李林驾驶16路公交车，载着16名乘客，沿着国道213向文官方向行驶。行至义

和站附近时，一块突然飞来的钢筋击碎了前挡风玻璃，飞溅的玻璃渣刺伤了李林的双眼，使其几近失明，脸部流血不止。危急时刻，他凭借着过硬的职业技能和强烈的责任担当，完成了一系列“教科书式”的应急操作，成功将公交车安全停靠。

“当时我坐在靠前的位置，亲眼看到玻璃渣一下子就溅到了司机师傅的脸上，血从他的眼睛不停地流下来，他使劲睁开眼睛减速停车，看着特别痛苦。”乘客陈先生心有余悸地说，“我当时很慌，以为要出事了。”

李兰介绍，由于伤势过重，李林已被转送至成都的眼科专科医院治疗。

华西都市报-封面新闻记者 李庆

## 最新消息 “英雄司机”已完成第一次手术

仁寿公交车司机李林在双眼被刺伤、面部流血不止的情况下，仍稳稳地将车停下，保障了全车乘客的生命安全。这段“教科书式”的操作在被点赞的同时，不少网友也关心他眼睛的治疗情况。9月25日，李林的主治医师告诉记者，目前其左眼暂无大碍，右眼还需术后恢复情况，“视力受损还是比较严重”。

25日下午4点过，记者在成都爱迪眼科医院住院病房内看到正在恢复期的李林。他的右眼有些肿胀，脸

上还有玻璃渣划过的痕迹。主治医师杨丽源介绍，李林送来时满脸是血，医院立刻安排当天手术。“他的左眼没有特别大的问题，主要是眼睑由于外伤裂开，把玻璃渣清除后，可以自行睁眼。”杨丽源说，右眼情况严重很多，角巩膜全层断裂，第一次手术将角膜缝合了，“目前仅是一期阶段，主要是保住眼球和抗感染，后续还需观察恢复情况。”

华西都市报-封面新闻记者 姚箬君 邱添

## 招标公告

四川日报报业集团拟开展集团及所属单位2025年度财务决算审计工作，为确定本次审计的中介机构，现将有关招标事宜公告如下：

### 一、项目概况

#### (一)项目名称

四川日报报业集团及所属单位2025年度财务决算审计服务。

#### (二)招标范围

本次招标审计范围为集团及所属的全资及控股单位，共82家、资产总额约45亿元，包含2025年度集团及各单位财务报告审计、各单位工资专项审计、集团财政资金使用情况专项审计、集团审计情况说明、集团财务决算专项说明审核及集团管理建议书。

#### (三)服务期限

无特殊情况，本项目应于2026年3月15日前出具集团及所属的全资及控股单位的各项审计报告。

#### (四)付款方式

本项目分两次支付标的款项。中标人提交的全部正式盖章的审计报告经四川日报报业集团验收合格后15个工作日内，按合同标的金额的70%向中标人支付首款；剩余款项待四川日报报业集团及所属单位2025年度财务决算审计通过上级主管部门复核并出具报告后15个工作日内一次性支付。但以上款项支付前，中标人需出具等额增值税专用发票。

#### (五)项目限价

本项目限价：人民币60万元。

#### (六)公示媒介及公告时间

公示媒介：四川在线 <https://www.scol.com.cn/>、华西都市报。

公告时间：2025年9月22日至9月26日（北京时间）。

### 二、投标人资格要求

投标人须满足以下资格条件：

- 1.在中华人民共和国境内注册并有效存续，具有独立承担民事责任的能力。
- 2.投标人具备法定执业资格且连续执业三年以上；在四川省有常驻机构。（提供承诺函）
- 3.项目负责人须通过2024年度中国注册会计师任职资格检查。（提供承诺函）
- 4.具有规范健全的质量管理、风险管理等内部管理制度；具备完成工作所必须的专业团队；具有良好的职业道德记录和社会声誉，认真执行有关财务审计的法律、法规和政策规定。（提供承诺函）
- 5.投标人近3年内无因违法违规行为被各级财政部门给予没收违法所得、罚款、暂停执行部分或全部业务、吊销有关执业许可证或撤销等行政处罚；无因审计质量问题被各级财政部门给予警告或通报批评；不存在在财政部、省级财政部门明确不适合承担企

业审计工作的情况；未处于财产被接管、冻结、破产状态；从未被列入严重违法失信企业名单（黑名单）；未被人民法院列入失信人名单；未处于投标禁入期。（提供承诺函）

6.遵守投标记录，不违反招标文件第二章“五、投标纪律要求”和“六、充分、公平竞争保障措施”的要求。

### 三、招标文件的获取

1.本招标项目采用线上或现场方式获取招标文件，需准备的材料如下：

- (1)营业执照、执业证书副本；
- (2)经办人介绍信或法定代表人授权委托书；
- (3)经办人身份证（正反两面）。

采用线上方式获取的，以上材料的原件（可提交扫描件或照片）、复印件（盖鲜章）发送至招标人指定邮箱：wangyuyang@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

采用现场方式获取的，以上材料除经办人介绍信或法定代表人授权委托书盖鲜章原件外，其他材料均验原件，收复印件（盖鲜章），经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

### 四、投标文件的递交

1.投标文件递交的截止时间：2025年9月29日17:00时（北京时间）。请同时递交纸质版和电子版投标文件。

2.纸质投标文件递交地点为：成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼B区集团总经办。电子版投标文件请发送至指定邮箱：wangyuyang@qq.com。

3.投标文件逾期送达的或者未送达至上述指定地点的投标文件，招标人不予接收。

4.招标人仅接受投标人现场递交投标文件，拒绝接受以电报、电话、传真、电子邮件、邮寄等形式的投标。

### 五、联系方式

1.招标文件获取、投标及异议受理  
联系人：王老师，电话：028-86968222，联系地址：四川省成都市锦江区红星路二段70号传媒大厦12楼B区集团总经办。

2.招标文件咨询  
联系人：付老师，电话：028-86968253

四川日报报业集团 2025年9月22日

## 夫妻同意离婚 法院判决“不准”

法院认为双方应搁置争议，将精力聚焦于患病女儿的治疗

近日，资阳市雁江区人民法院公布的一起离婚纠纷案引发关注。该案中，夫妻双方李某某与贺某某均明确表示同意解除婚姻关系，但法院审理后，却以两人未妥善解决婚生次女的治疗问题、需优先保障未成年子女权益为由，判决两人不准离婚。

该判决获得不少网友支持，认为“危难时刻不应各自飞”。雁江区人民法院法官李英表示，本案裁判突破“双方同意离婚即准许离婚”的惯性思维，深刻诠释了“未成年子女利益最大化”原则的司法适用。

### 女儿患重疾两人要离婚 法院判决不准

李某某与贺某某于2012年在资阳市雁江区民政局登记结婚，婚后分别于2013年生育长女、2016年生育次女。今年3月，次女被确诊为颅内恶性肿瘤。

今年3月6日，李某某向法院提起离婚诉讼，诉请判决李某某与贺某某离婚，并各自抚养一个孩子，互不向对方支付抚养费。贺某某同意解除婚姻关系，并要求李某某按收入的50%支付抚养费，并分配70%的共有财产。

法院审理认为，尽管双方都同意离婚，但双方在子女抚养及家庭财产分割问题上未能达成一致。更关键的是，婚生次女身患重疾，正遭受病痛折磨，急需父母与家庭给予共同关爱、支持和全力救治。在此艰难时刻，原被告双方应搁置争议，将精力聚焦于未成年子女的治疗。

法院指出，若此时准予离婚并分

割财产，不仅可能使救治未成年子女的资金被不当分配，还会给孩子造成巨大冲击，不利于病情的治疗与康复。因此，在婚生次女病情未有效控制、治疗问题未妥善解决前，不应轻易解除婚姻关系，故雁江区人民法院判决两人不准离婚。

李某某不服该判决，上诉至资阳市中级人民法院。目前，资阳中院作出维持原判的二审判决。

### 未成年子女利益最大化 法官考量周全

“本案聚焦离婚纠纷与未成年子女权益保障的平衡。”雁江区人民法院法官李英说，在未成年子女身患重疾的特殊情境下，本案裁判突破“双方同意离婚即准许离婚”的惯性思维，深刻诠释了“未成年子女利益最大化”原则的司法适用。

一方面，法院不仅考量离婚对救治资金分配、未成年人心理重建的现实冲击，另一方面更考量婚姻的社会属性——婚姻不仅是夫妻私权关系，更承载抚养子女、共克时艰的伦理责任。

李英表示，通过暂缓离婚，引导夫妻双方摒弃纷争，以协作守护患病未成年人生存希望，既呼应《民法典》“家庭应当树立优良家风”的立法精神，也以司法温度传递价值：当家庭遭遇重大困境，法律既守护个体权利，更倡导责任担当与伦理坚守，筑牢未成年子女权益保护与公序良俗的双重防线。

华西都市报-封面新闻记者 陈远扬